

MURCIA
 Redacción, Administración
 y Talleres
JARA CARRILLO, 1
 25 ejemplares, 2,75 pías.

El Liberal

MURCIA
 SUSCRIPCIONES:
 Murcia, un mes 2,50
 Peñas, trimestre 7,50
 Número suelto, 15 céntimos

Belchite, en poder de las tropas de la República

SIGUE INTENSAMENTE LA OFENSIVA EN EL SECTOR DE POZOBLANCO

CONFLICTOS DE RETAGUARDIA

Caiga el que caiga, hay que normalizar la vida

Las autoridades deben proceder con urgencia y mano dura

Cuando se produjo el alzamiento militar, la violenta reacción del pueblo presentó caracteres espantables. Mucha gente, atemorizada y livida, procuró sortear la zona de peligro y poner su mejor cara a los acontecimientos para ver la manera de salvar la piel en trance tan comprometido.

Poco después surgió el procedimiento de las requisas, unas veces por necesidad de guerra, otras por aprovechar las circunstancias. Sea por lo que fuere, lo cierto es que nadie estaba seguro de poseer nada, ni aun su inteligente cabeza sobre los hombros.

Hubo abusos y actos de pillaje. Junto a la sobriedad de las exigencias necesaria para hacer frente a la guerra, muchos indeseables se dedicaron al robo; pero hasta a estos seres que nada representaban ni nada valían, y que obraban individualmente, y ni organización ni autoridad alguna les amparaba; para estos foragidos, más miserables todavía, por explotar la emoción de aquellos momentos, para todos ellos tenían las víctimas de los despojos sonrisas complacientes y facilidades nunca vistas.

Había quien comía, bebía, fumaba, vestía gratis y encima le requisaba la radio al primero que le venía en gana. No había ley, ni disciplina, ni orden. La reacción de los pusilánimes era tímida y medrosa. Pasivamente miraban temblorosos los sucesos, esperando el minuto fatal de un triste desenlace.

Existía el "requiso", como ya hemos dicho. Pero hoy que declarar y reconocer la grandiosa generosidad del pueblo. Será un miserable quien no lo proclame así. Cuando era absolutamente dueño de todo; cuando el poder, falto de elementos de coacción, estaba en medio de la calle, sólo iba a las tiendas a requisar unas cintas tricelores y un poco de percalina roja para simbolizar su entusiasmo en unas banderas.

Individuos poco escrupulosos, que, repetimos, nada representaban, abusaron en algunos sitios. Pero la República rápidamente cortó los abusos y el Estado español fue el primero en dar ejemplo. A poco de empezar la guerra, todas las adquisiciones las hizo dinero en mano, para evitar perjuicios de abastecedores. Empezó con discreción y quizás acabó con prodigalidad.

Los hombres medrosos que se escondían en sus madrigueras no agradecieron este gesto. Pensaron temerariamente que había llegado "su hora". No la que esperaban días antes, como justo momento de expiación, sino la de la abundancia, la de hacer con el mínimo esfuerzo el máximo negocio. No agradecieron haber salido vivos de la furia popular; ni estimaron el esfuerzo del Gobierno, que por

defenderlos se expuso a impopularidades. No agradecieron nada. Si hubieran sido, ya que no sensibles, inteligentes, habrían comprendido que después de escapar bien de una peligrosa crisis iban a comprometer la cabeza por unos miserables billetes, que al final de la contienda nadie sabría exactamente para lo que podían servir.

Cínicos e incorregibles, se lanzaron nuevamente a los "negocios", secundados por elementos nuevos, que, por lo visto, quedaron encantados de la facilidad con que podía hacerse dinero a costa de la miseria común.

Y así se ha podido llegar al alza repugnante de las subsistencias, condenando al hambre a millones de seres para que cuatro cretinos hagan su agosto frente a todo un pueblo que ha sabido hasta ahora librarse del oprobio universal y que no ha podido redimirse de una modesta cuadrilla de ladrones.

Más de un año viene la España leal sufriendo la acción de unos cuantos analfabetos que sólo saben vender a treinta lo que cuesta a diez. Y ya está bien. De aquí no se puede pasar. Es preciso que la vida se abarate y torne a la normalidad. Miles de hombres se enfrentan todos los días con la muerte. Muchos sucumben. Madres, esposas, hermanos, huérfanos también, lloran esas pérdidas irreparables. Se resignan y todo lo dan por el triunfo. No hay nada más trascendental que la vida. Y la vida se da.

Pero hay gentes tortuosas que quieren hacer de sus mercancías una cosa sagrada. Eso es despreciable y vil. A la guerra se le da todo. Y el que no lo quiera dar, se le quita. Exactamente igual que a las madres les quitan los hijos, que valen mucho más que un saco de garbanzos, un kilo de mijo o una docena de huevos.

Con energía, a rajatabla, sin diálogo, sin nada que se oponga al interés general, hay que proceder. Al camarada Piñuela, alcalde de Murcia; a Emilio García, presidente de la Comisión de Abastos, viejo amigo y compañero nuestro; a Candel, condecorado ya de estos problemas; al incorruptible Diezvenido Santos, hoy gobernador; a todos los que intervienen por necesidad del cargo o de la función, brindamos estas consideraciones, seguras de que comparan con nosotros estos puntos de vista y de que sabrán presentar un frente inexpugnable para batir a los facciosos emboscados en esta trinchera del abastecimiento y de la carestía.

Esperamos obras, saltando por encima de todo. Lo primero es el pueblo, porque delante y detrás de él está la victoria.

Energía y carácter es lo que se necesita en nuestra retaguardia, lo mismo que en nuestros frentes. Adelante, pues, y el que caiga, que caiga.

La jornada de ayer costó al enemigo enorme cantidad de hombres

Ministerio de Defensa Nacional
Ejército de tierra

(Parte oficial facilitada a las 24 horas de ayer)

CENTRO.—Un grupo de fuerzas enemigas que realizaba una descubierta en las proximidades del río Sorbe, en el frente de Guadalajara, fué sorprendido por nuestras fuerzas, que le ocasionaron bajas.

En El Espolón de Valladolid hemos ocupado una altura próxima al surco del vértice Corderas.

NORTE.—Los facciosos siguen presionando en el frente oriental de Asturias, habiéndose infiltrado por Costa y Sierra Plana hasta el meridiano de Fendueles.

Nuestras fuerzas actuaron para cortar este avance enemigo.

Evadidos del campo rebelde, dos.

SUR.—En el frente de Granada los rebeldes, con fuego de artillería y mortero, atacaron nuestra posición de Punta Umbria.

Ante la resistencia y los esfuerzos propios desistieron del ataque a fondo.

La artillería enemiga, desde Venta Cebada, bombardeó las minas de Sepulcarilla.

En el sector de Pozoblanco la sierra Tejonera fué disputadísima durante la anterior jornada. Fué conquistada y perdida tres veces, quedando por fin en nuestro poder.

Hoy ha repetido el enemigo su acción de ayer, atacando en masa dicha sierra. Las pérdidas sufridas por él en esta operación son enormes.

SUR DEL TAJO.—Actividad manifestada por fuego de distintas armas, sobre las posiciones de El Pardo y sectores de Quintanilla y Don Benito.

Se han presentado en nuevas filas, procedentes del campo faccioso, dos evadidos.

LEVANTE.—Las fuerzas propias que actuaron sobre Azó se han retirado ordenadamente a sus posiciones primitivas. En reconocimiento realizado por nuestras fuerzas se ha recogido material enemigo.

En el sector de Barracas, Herrerero tiroteó de fusil y ametralladora. Se han presentado en nuevas filas dos soldados, con armamento.

EJERCITO DEL ESTE.—La actividad de hoy se ha concentrado en tres sectores: Puebla de Albornón, Mediana y Belchite.

En el primero de estos sectores se emprendieron desde el amanecer, por nuestra parte, acciones locales sobre pequeños núcleos enemigos que ocupaban posiciones perjudiciales para nosotros. Se consiguió batirlos, expulsándolos de dichas posiciones y mejorando nuestras líneas. Hicimos prisioneros allí a un alférez y sesenta soldados, haciéndolos cargo, además, de veintisiete evadidos. Recogimos dos morteros, tres fusiles ametralladores, cincuenta fusiles y muchas granadas de mano.

En el sector de Mediana continuó la presión del enemigo, sin que éste llegara a conseguir desalojarnos de las posiciones ocupadas ayer, a pesar de la gran actividad de su artillería y aviación. Sólo hubo una ligerísima infiltración enemiga por el flanco izquierdo.

En el cerco de Belchite se ha luchado con extraordinaria intensidad a lo largo de toda la jornada. A las tres y media de la tarde, después de continuos e intensos combates, los facciosos que estaban sitiados en una parte del Seminario, hicieron una

(Continúa en tercera página)

MUERTE DE UN GRAN TRAIOR

Manuel Andrés, comandante de la guardia civil, que se pasó al enemigo tras dar muerte a los milicianos que le acompañaban y al diputado Casas Sala

VALENCIA, 3.—Al entrar nuestras tropas en uno de los pueblos últimamente conquistados en el sector Este encontraron el cadáver del comandante de la Guardia civil Manuel Andrés, que se suicidó al llegar las fuerzas de la República.

Este comandante fué enviado por el Gobierno legítimo a reprimir la sublevación en algunos puntos de Levante. Partió de Valencia con un centenar de guardias y algunos milicianos y con el diputado a Cortes por Castellón señor Casas Sala. En Puebla de Valverde los guardias civiles y el traidor Manuel Andrés se volvieron contra los defensores de la República y dieron muerte a numerosos milicianos y a dicho diputado.—Febus.

El general Miaja asiste a la inauguración de la Escuela de oficiales del Ejército popular

MADRID, 3.—Se ha inaugurado la Escuela de Oficiales del Ejército Popular.

Asistieron al acto, el general Miaja y muchos jefes y oficiales.

El general pronunció una alocución, resaltando la importancia que tiene la preparación de nuestros oficiales.

Abogó por la unión entre la vanguardia y la retaguardia, debiendo ésta imitar la ejemplar conducta de aquella.—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTES NORTEROS

En los límites de Santander, nuestras tropas al tiempo que contienen al enemigo, se reorganizan

GIJON, 3.—(Del enviado especial de la Agencia Febus.)—En los frentes del límite de Santander, tranquilidad casi absoluta.

El enemigo es contenido por nuestras tropas, que, al mismo tiempo, se dedican a la reorganización del Ejército popular.

La moral de las fuerzas asturianas se mantiene a gran altura, y están dispuestas a defender el terreno palmo a palmo.

El Alto Mando ha dictado energicas disposiciones, anunciando que serán fusilados los jefes de unidades que abandonen sus puestos sin orden escrita de la superioridad.

La tranquilidad ha renacido en el Ejército popular, y se prepara para luchar con el enemigo, habiéndose fortificado concienzudamente.

La Comisión de Guerra actúa permanentemente.—Febus.

LA AVIACION FACCIOSA VUELA SOBRE EL MUSSEL

GIJON, 3.—La aviación facciosa realizó ayer tarde, a las siete, otra incursión sobre esta zona, volando sobre el puerto del Mussel, donde arrojaron algunas bombas, que cayeron en su mayoría en el mar.

En persecución de los aparatos rebeldes se elevaron cazas leales, obligándoles a huir. En su fuga dejaron caer varias bombas sobre pueblos de la retaguardia.—Febus.

Información local y regional

EL PROBLEMA DE SUBSISTENCIAS

El alcalde dicta bandos y disposiciones para el exacto cumplimiento de lo decretado sobre los precios de los artículos de primera necesidad

Un informe de la Alcaldía para el gobernador.—La declaración de existencias de patatas.—Se oficia a los pedáneos para que hagan cumplir lo dispuesto.

Al recibir ayer a los periodistas el alcalde, les manifestó que había recibido por la mañana la "Gaceta", en la cual se inserta el decreto del Gobierno fijando los precios para los artículos de primera necesidad.

Agregó que no había tomado antes determinación alguna por no conocer oficialmente el alcance de la disposición, pero que inmediatamente que ha llegado a sus manos el diario oficial, ha puesto en movimiento todos los elementos necesarios para dar cumplimiento a lo legislado.

Ha ordenado la fijación de bandos en todo el término municipal, por los que se determinan los precios de compra y venta de los artículos de consumo.

Con estos bandos ha oficiado a los alcaldes pedáneos ordenándoles su fijación y haciéndoles responsables de cuantas infracciones se cometan en las pedanías que regentan.

También ha publicado otro bando acerca de la declaración obligatoria de las existencias de patatas.

El alcalde se puso al habla con el gobernador accidental, camarada Santos, para que se establezcan controles en los límites del término municipal, que puedan evitar el que se burle lo ordenado por el Gobierno.

Por el gobernador fueron llamados los jefes de la fuerza pública, a los que dió severísimas instrucciones en este sentido.

UN INFORME DE LA ALCALDIA

Tan pronto tuvo conocimiento el camarada Piñuela de lo acordado por el Gobierno en materia de subsistencias, envió un informe al gobernador civil en el sentido de que había que cumplir lo ordenado inexorablemente.

En el informe hacía constar la necesidad de instalar los controles en el cruce de las carreteras de Abanilla, Alquerías y general de Alicante; en la carretera de Beniel; en el cruce de las de Zañeta a la del Puente Nuevo a Balsicas; puertos del Garruchal y de la Cadena; carreteras del Palmar a Mazarrón; de Granada, pasaje Alcantarilla; de Mula y Javalí Nuevo-Alguazas, pasaje también Alcantarilla; de Madrid, pasaje Espinardo, y de Fortuna.

También exponía su criterio de imponer inmediatamente la tasa, para lo cual contaba con el auxilio de las fuerzas a sus órdenes, que recorrerán la huerta para descubrir las ocultaciones, indicando la necesidad de incautarse de los comercios de aquellos que se nieguen a acatar lo dispuesto, tanto en el casco de la capital como fuera de ella y de intensificar la vigilancia en las ventas y ser inexorable en el sancionamiento de las infracciones.

Este informe ha servido de base para la adopción de medidas encaminadas al cumplimiento de lo dispuesto por el Gobierno.

BANDO FIJANDO PRECIOS PARA LAS SUBSISTENCIAS

El bando que la Alcaldía ha dictado para la fijación de precios en los artículos de primera necesidad dice lo siguiente:

"Don Fernando Piñuela Romero, alcalde presidente del Consejo municipal de Murcia, Hago saber: Que en cumplimiento del nú-

mero 3 de la orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 29 del pasado agosto, inserta en la "Gaceta" del 31 del mismo, recibida en este Consejo municipal en el día de la fecha, los precios máximos que deberá percibir el productor de los productos agrícolas que a continuación se relacionan en todo el territorio leal sobre era, campo o almacén del agricultor, y sin envase, serán los siguientes:

Aceite, 2'01 pesetas litro; alubias, 1'10 kilo; arroz cáscara, 0'55; avena, 0'43; algarroba (grano), 0'48; cebada, 0'45; centeno, 0'45; garbanzos, 1'20; guisantes secos, 0'50; habas, 0'55; lentejas, 1'05; maíz, 0'55; patatas, 0'45.

Subproductos de la molinería. Cuartas, 0'40 pesetas kilo; salvadillo, 0'37; hoja, 0'34; trigo de monte, 0'55; trigo candeal, 0'54; trigo fejas, chamorros y otros trigos blancos, 0'52; yeros, 0'46.

Los artículos que a continuación se relacionan serán vendidos al consumidor en los mercados y establecimientos comerciales en todo el territorio leal a precios no superiores a los siguientes:

Aceite, 2'20 pesetas litro; alubias, 1'50 pesetas kilo; arroz blanco, 1'05; azúcar, 2'10; bacalao, 3'10; café, 12'50; carne de vaca con 25 por 100 de hueso, 5'75; garbanzos, 2'25; jabón, 1'70; lentejas, 1'35; pan, 0'70; patatas, 0'50; tocino, 4'00; leche fresca, 0'20 litro; leche condensada, 1'80 bote; huevos, 3'75 docena; carbón vegetal, 0'65 los dos kilos.

En todos los mercados y establecimientos comerciales serán fijados carteles con la relación de precios establecidos para el consumidor.

Lo que se hace público para general conocimiento, advirtiéndose que los contraventores de estas tasas que vendiesen a precios superiores a los fijados, o los compradores que pagasen precios más elevados de los señalados, serán sancionados: los primeros, con el decomiso y pérdida de la mercancía que tuvieran en su poder, y a éstos y a los se-

gundos se formulará la correspondiente denuncia al fiscal del Tribunal de Urgencia, para que, como desafectos al Régimen, se les aplique la sanción a que su acto diera lugar.

Murcia 3 de septiembre de 1937. El alcalde, Fernando Piñuela."

LAS EXISTENCIAS DE PATATAS

También ha fijado la Alcaldía otro bando relativo a la declaración obligatoria de existencias de patatas.

Dice este bando: "Don Fernando Piñuela Romero, alcalde-presidente del Consejo Municipal de Murcia. Hago saber:

Que al objeto de regularizar el abastecimiento del término municipal en el plazo de cuarenta y ocho horas todos los tenedores, almacenistas y cosecheros de patatas que poseyeran esta clase de tubérculos deberán formular declaración jurada en la Oficina de Abastos de este Consejo Municipal de todas las existencias que tengan en su poder y sitio donde la tienen depositada, advirtiéndose que pasado este plazo sin que se hubiere hecho la declaración se procederá a la incautación de la que estuviera en poder de los ocultadores, que serán sancionados con la pérdida de la mercancía, poniéndose al hecho en conocimiento del fiscal del Tribunal de Urgencia.

También hago saber que queda prohibido terminantemente la salida de este término municipal de los productos agrícolas y ali-

Murcia-Park

Hoy, desde las 8,30 a las 12,15, Metro Goldwyn presenta a los afamados artistas Myrna Loy y William Powell en la sensacional producción en español LA TELA DE ARANA. El próximo lunes, "La hija de Juan Simón", en español.

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

PRIMERA Y SEGUNDA CLASE

Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Murcia: Riquelme, 10 Teléfono 1461

Trajes ni mejor ni más baratos que **ATUÉ** los hace nadie, RIQUELME, 15. Sastrería.

Ingreso en Carabineros

Continúa abierto el plazo para solicitar ingreso en el Cuerpo de Carabineros.

INFORMES Y DOCUMENTACION, A

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Habilitado de Clases Pasivas

Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA

Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8

Para informes por correo, mandar sello para la contestación

HEMORROIDES (Almorranas)

CURACION POR ELECTROCOAGULACION DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

CONDUCTORES DE CARABINEROS

Anunciado concurso plazas ilimitadas conductores automovilistas de Carabineros, informes y documentación a

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

gestor administrativo y habilitado de Clases Pasivas. Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), números 30 y 31, tercero. MURCIA.

Para informes por correo, mandar sello para la contestación. Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8.

AUTOEXPRES

CERTIFICADOS DE PENALES

MURCIA: Riquelme, número 16. Teléfono 14-61

CARTAGENA: Carmen, número 63. Teléfono 14-61

PENSION PERDIDA

Matrimonio madrileño destinado Murcia, desea pensión casa particular. Dirigirse: Idiazabal, Hotel Regina, Platería, 21.

Sección por palabras

AMA de cria para su casa, de 35 años de edad, leche de nueve meses. Razón: Rincón de Seca, preguntando por María de Diego. (1)

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, sábado, de 5 a 12,30, el drama americano sonoro A BALA Y CORAJE y estreno de la comedia SU SEÑORIA SE DIVIERTE.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las 5 a las 10,30, el impresionante film en español, titulado LOS DIABLOS DEL AIRE

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las 5 a las 12, la colosal obra en español LAS FRONTERAS DEL AMOR

SALON SPORT VIDAL

Hoy, sábado, de 5,30 a 12, el drama americano EL ROMBRO DEL ROSQUE y el drama en español LA HEENA.

DEL GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR ACCIDENTAL

Con motivo de haber marchado a Valencia el gobernador civil, ha quedado sustituyéndolo, según dijimos, el camarada Bienvenido Santos.

El gobernador accidental dijo a los periodistas que le habían hecho distintas consultas de pueblos de la provincia sobre los precios de tasa de los artículos de primera necesidad ordenados por el Gobierno, contestando a los alcaldes que sean cumplimentadas las disposiciones de la superioridad a rajatabla.

Por lo que respecta a Murcia—agregó—, si es preciso se reforzarán los controles, a fin de que se cumpla lo ordenado.

El gobernador ruega al pueblo que coopere al cumplimiento de las disposiciones del Gobierno y que tenga el valor suficiente para denunciar a aquellos que no acaten.

DONATIVOS RECIBIDOS

El camarada Santos manifestó que había recibido tres mil pesetas del Comité de Control de las Industrias de José Barcelá Alemán, de Aigezares, destinadas a fines de guerra.

También ha recibido 422 pesetas de los obreros de las mencionadas industria; 63,05 de las de Antonio Domingo Alemán, y 54 de los obreros de Joaquín Ruiz Alemán, todos de Aigezares.

Los donativos de estos trabajadores corresponden a un día de haber y son dedicados también a fines de guerra.

VARIAS VISITAS

Terminó diciendo el gobernador que había recibido numerosas visitas de comisiones y que la tranquilidad en la provincia era absoluta.

Comedores de Asistencia Social U. G. T.

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER

73

VIDA OBRERA

La Cooperativa Popular de Consumo de la Agrupación de Trabajadores del Municipio de Murcia (U. G. T.) cita a todos los compañeros pertenecientes a la misma para que asistan a la Junta general que se celebrará el próximo lunes, día 6, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, en el salón de actos de la Casa del Pueblo.—Por la Comisión, Juan Sánchez.

El Sindicato Único del Transporte (C. N. T.) cita a todas las

secciones que componen este Sindicato para una asamblea general extraordinaria que se celebrará mañana domingo, día 5, a las diez y media de la mañana en el salón teatro del local de Sindicatos Unicos (Antiguo Seminario, calle de Ascaso).

Se ruega al compañero Juan Mendoza, delegado de control de la línea Murcia-Lorca, asista a la asamblea para que informe un asunto que nos interesa a todos.—Por el Comité, el secretario.

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) advierte a sus asociados que en el plazo de setenta y dos horas tienen que pasar por esta Secretaría comprendidos en los reemplazos del 30 y 38 para comunicarse un asunto de vital importancia. Por el Comité Ejecutivo, el secretario de Guerra.

El Sindicato provincial de Maestros (F. E. T. E.) pone en conocimiento de los compañeros pertenecientes a los términos municipales de Murcia, Alcantarilla y Beniel que no posean carnet definitivo, que pueden pasarse por el domicilio social, Casa del Pueblo, para recogerlo. El Comité.

El Sindicato de la Industria de la Edificación de Santiago y Zairaiche hace constar que los compañeros Joaquín Martínez Lucas y Andrés Belando López no han sido expulsados de la Casa del Pueblo del citado partido, cuando son socios del ramo de la Edificación desde su fundación y siguen siendo de la misma, ya que la Sociedad referida tiene su domicilio en la Casa del Pueblo de Santiago y Zairaiche. Lo que se hace público para conocimiento de todos los organismos políticos y sindicales.—El secretario, José Martínez.

Administración EL LIBERAL - - - Teléfono 1606 - - -

LA ACTUALIDAD POLITICA EN VALENCIA

El Comité de Enlace Socialista-Comunista, contra la Ejecutiva de la U. G. T.

VALENCIA, 3.—El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha hecho pública una nota en la que da cuenta de que ha tenido conocimiento de la decisión adoptada por la Ejecutiva de la U. G. T. de aplicar a varias federaciones nacionales de industria, firmantes del documento en el que se pide la inmediata convocatoria del Comité Nacional de la U. G. T., del artículo 9 de sus estatutos, por el cual quedan excluidos de la U. G. T., basándose en que deben cotizaciones atrasadas, aunque dichas federaciones han intentado pagarlas y no les han querido admitir el dinero.

Dicen en la citada nota que este hecho es monstruoso y convierte a la Ejecutiva de la U. G. T. en la auténtica representación de la escisión del proletariado y no representa la voluntad de la mayoría de los obreros de la U. G. T.

Al mismo tiempo, con esta medida, la Ejecutiva quiere rehuir la convocatoria del Comité Nacional, en la que se ha de discutir su gestión.

El Comité de Enlace termina diciendo que está disconforme con este procedimiento antidemocrático, que revela en los miembros de la Ejecutiva sus propósitos de escisión.—Febus.

EL PRESIDENTE DE LA II INTERNACIONAL SOCIALISTA HA REALIZADO GESTIONES DE ENORME TRANSCENDENCIA

VALENCIA, 3.—El presidente de la II Internacional Obrera Socialista ha realizado durante el día varias visitas de gran interés.

Entre los visitados figuran el ministro de Defensa Nacional, el subsecretario del Ejército de tierra, señor Fernández Bolaños y el ex presidente del Consejo, señor Largo Caballero.

De Brouckère se muestra muy satisfecho del resultado de sus visitas, esperando resultados de enorme trascendencia.—Febus.

EL LLAMAMIENTO A FILAS DEL REEMPLAZO DE 1938

VALENCIA, 3.—La "Gaceta" publica hoy un decreto del ministerio de Defensa Nacional, que dice así:

"Acordada por decreto la movilización del reemplazo de 1930 y en previsión de que el desenvolvimiento de la campaña exija contar en un plazo breve con una masa de reserva, parece conveniente evitar las perturbaciones que a la economía nacional pudiera producir en su día el llamamiento de otro reemplazo, lo que se puede obviar acometiendo las operaciones preliminares de llamamiento del reemplazo de 1938 y reducir estrictamente indispensable los plazos que la Ley de Reclutamiento establece para las mismas.

En su vista se decreta:

Las operaciones de alistamiento de los reclutas del año de 1938 se efectuarán en las fechas que se indican.

Alistamiento, desde la publicación de este decreto hasta el día 10 de octubre.

Rectificación de alistamiento y cierre definitivo de las listas, desde el 19 de octubre al 24 del mismo mes.

Del 7 al 21 de noviembre, clasificación y revisión ante los Consejos municipales.

Del 21 al 23 del mismo mes, clasificación y revisión ante las Juntas de Clasificación.

Del 20 al 5 de diciembre, revisión de la documentación.

El 19 de diciembre, ingreso de los mozos en Caja.

El ministro, si las circunstancias lo aconsejan, puede reducir los plazos señalados para esas operaciones.—Febus.

LOS ENVIOS POPULARES PARA LOS FRENTES

VALENCIA, 3.—La "Gaceta" inserta un decreto disponiendo que los envíos populares para los frentes por correo, han de tener, a partir de esta fecha, un largo máximo de treinta centímetros,

veinte de ancho y quince de altura.

De Hacienda publica un decreto admitiendo la dimisión del director general de Carabineros, don Rafael Méndez Martínez.

Por otro de Gobernación se admite la dimisión del subsecretario del departamento, don Juan Simón Vidarte, nombrando para sustituirle a don Rafael Méndez Martínez.—Febus.

DINERO PARA OBRAS CONTRA EL PARO FORZOSO EN MURCIA

VALENCIA, 3.—La Junta Nacional Contra el Paro ha desti-

Eduardo Alemany, que tenía un almacén clandestino de patatas, que vendía a precios muy elevados sobre la tasa.—Febus.

EL ATLETA JOSE LACOMBA NO ES DESERTOR

VALENCIA, 3.—El atleta valenciano José Lacomba, que recientemente participó como integrante del equipo español en la Olimpiada Popular, nos dirige una carta expresando su asombro al ver aparecer su nombre en una lista, publicada por algunos periódicos barceloneses, de deportistas que, aprovechando un viaje oficial, en que iban representando a la España deportiva, han preferido quedarse en tierra extranjera a volver a su país.

El interesado ha venido personalmente para aclarar su verdadera situación, y ello es la prueba más concluyente de que José Lacomba está nuevamente en su país.—Febus.

La novillada de mañana

Hay gran animación para la novillada que a beneficio de la Cruz Roja tendrá lugar mañana domingo en nuestra plaza de toros.

El despacho de localidades quedó abierto en la peluquería de "Los dos Amigos".

Izquierda Republicana tendrá, seguramente, un éxito, dado el cartel de toros y toreros y el fin benéfico que persigue la fiesta.

ANTIFASCISTAS

El 15 Batallón de Obras y Fortificaciones se cubre de gloria en los frentes de Madrid y del Sur, como unidad de nuestro glorioso Ejército Popular.

El ingresar en los batallones de fortificaciones es tan importante como en cualquier otra unidad de nuestro Ejército.

Las fortificaciones son armas tan necesarias en la guerra como el tanque o la ametralladora, protegen y defienden la vida de nuestros combatientes.

El 15 Batallón de Obras y Fortificación llama a sus filas a todos los trabajadores conscientes que quieran ganar la guerra.—El Comisario.

Oficinas de reclutamiento: Cuartel de las Isabelas.

IDEAL CINEMA SOLAR DE CAPUCHINAS

Hoy, sábado, de 8,30 a 12,30, la gran producción, directamente hablada en español, ROSARIO LA CORTIJERA, por Estrellita Castro y Niño de Utrera. — El domingo, "Paloma de mis amores", por el Niño de Marchena.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento
Es inofensivo y de gusto agradable.
Venta en farmacia
Precio: Ptas. 5,85

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

nado varios créditos para obras, entre ellos uno de millón y medio de pesetas para abastecimiento de aguas potables en Tarrasa.

Otro de 192.073 pesetas para mejoras del camino vecinal de Murcia a La Nora, y 43.409 para el camino vecinal que lleva a la carretera de Orihuela a Los Carrillos.—Febus.

LA POLICIA SIGUE SU LABOR CONTRA LOS ACAPARADORES

VALENCIA, 3.—Continúa la Policía con gran actividad su labor en contra de los acaparadores y comerciantes desaprensivos.

Hoy se han practicado varias detenciones, entre ellas la de

CONCURSO JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan, sin limitación, plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabnero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual. A cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de dieciocho años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, número 39, de Valencia, durante las horas de nueve de la mañana a una y media de la tarde, y de las tres y media a las ocho, cualquier día laborable.

PLAZA DE TOROS DE MURCIA
MONUMENTAL NOVILLADA
DOMINGO, 5 DE SEPTIEMBRE, A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE
A BENEFICIO DEL HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA
SEIS HERMOSOS NOVILLOS TOROS, SEIS PROCEDENTES DE CELSO PELLON, DE SANTA ELENA (JAEN)
MATADORES
Mariano Rodríguez, Niño del Barrio y Pedro Barrera
con sus cuadrillas de picadores y banderilleros
Entrada general de sombra, 5 pesetas. Entrada de sol, 3 pesetas. Mujeres y niños, sol, 2 pesetas.
Trenes especiales en todas las líneas

Boletines de guerra

(Viene de la primera página)

salida por un túnel, pero no consiguieron evadirse todos ellos, puesto que cuarenta cayeron prisioneros, habiendo recogido además nosotros catorce heridos. Los restantes pudieron unirse a los sitiados en otros edificios del pueblo. La lucha en éste fué durísima. La conquista se realizó casa por casa, después de un asalto formidable que, por todos los frentes y de modo sucesivo, realizaron las tropas de la República.

A fuerza de bravura, las fuerzas leales consiguieron ir ocupando diversas posiciones, apoderándose de piezas de artillería, morteros y ametralladoras. A medida que se avanzaba por el casco de la población iban cayendo en nuestras manos prisioneros y recogiendo muchos evadidos, que decidían pasarse a nuestro campo. Tras una jornada verdaderamente heroica, al final de la tarde Belchite quedó totalmente en nuestro poder. Se han recogido unos mil quinientos cadáveres de facciosos, y los prisioneros clasificados pasan del medio millar.

El asalto a Belchite constituye un extraordinario éxito por la importancia del objetivo, por la cantidad de enemigos que defendían el pueblo y por el tesón con que se ha sostenido la lucha durante cinco días enteros.—Febus.

Ejército del aire

Desde la una de la madrugada comenzaron a operar nuestros aparatos en los frentes de Aragón, bombardeando el pueblo de Torrecilla, la carretera y el ferrocarril que pasan por el mencionado pueblo.

Sobre la carretera que va de Mediana a la ermita de Zaragoza la Veja, se efectuaron ametrallamientos, además del bombardeo.

Repetidas veces fueron bombardeadas las carreteras de Belchite a Zaragoza la Vieja, la que pasa por Valmadrid, la de Zaragoza a Alcañiz, el trozo comprendido entre Mediana y La Laguna, las inmediaciones de Fuentes de Ebro y una columna de camiones que avanzaba por la carretera general de Zaragoza y las cercanías de Burgo de Ebro.—Febus.

DEPILACION

Eléctrica. Extirpación definitiva del vello superfluo
DR. MOLINA NIÑIROLA
San Nicolás, 9. - Murcia

VIDA POLITICA

La Juventud de Unión Republicana de Murcia comunica a los compañeros Francisco Amorós Abellán, Fernando Pravia Gómez, José Nicolás Madrid, Enrique Clemares García, Francisco Hernández Ros, Eduardo Parado Unanua, Carlos Clemares, Maximiliano Valcárcel, José López López, Luis Gallur López, Francisco Bermejo López, Francisco Sánchez Pérez, Manuel Hernández Clemente, Juan A. Martínez López, Antonio Gallart Martínez, José Parra Caballero, Francisco Montijano Ariza, Jerónimo López López, Juan Jiménez Pastor, José Pinazo Núñez, Rafael López Lafuente, Carlos y José María Iglesias Selgas, la obligación que tienen de presentarse el domingo, día 5, a las once de la mañana, en la Secretaría de esta Juventud, Lucas, número 1, para comunicarnos asuntos de gran interés.—El secretario de Gobierno, José L. Monge.

Partido Comunista convoca a Junta extraordinaria a todos sus militantes para tratar asuntos de gran interés, para el próximo domingo, a las diez de su mañana.—El secretario general.

El Comité provincial del Partido Comunista de España pone en conocimiento de todos los Radios Comunistas de la provincia que han sido expulsados de nuestro Partido los individuos Rafael Garrido y Joaquín Díaz Mingo. Teniendo conocimiento que este último, en sus viajes por la provincia se hace pasar como miembro del Partido Comunista y que ostenta representación, publicamos el siguiente aserto para que todos los Radios presten toda su atención y desautoricen al citado individuo, pues, como decimos anteriormente, ha sido expulsado.—Por el Comité provincial, la Comisión provincial de Organización, Luis González.

Se ha extraviado el carnet del Partido Comunista núm. 28.740, entendido a nombre del camarada Francisco Bermejo Campillo, del Radio de Alguazas. La pérdida fué en el trayecto que hay entre el Puente Nuevo y la estación del ferrocarril de M. Z. A. Rogamos al compañero que lo encuentre lo entregue en este Comité provincial, calle Salcillo, número 9, Secretaría de Organización.—Por el Comité provincial, la Comisión provincial de Organización, Luis González.

Lea usted EL LIBERAL todos los días

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

A TODAS LAS COOPERATIVAS DE CONSUMO DE LA PROVINCIA

Cumpliendo lo que dispone la Orden del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social de 21 de agosto próximo pasado ("Gaceta" del 25), en relación con el decreto del 12 de igual mes, se convoca a una reunión de representantes de Cooperativas de Consumo de la provincia, pueblos y capital que se efectuará el domingo, 5 de los corrientes, en los locales de esta Delegación provincial de Trabajo, Vara de Ray, 7, a las once de la mañana, al objeto de proceder a la designación de delegados para las comisiones de abastecimientos y de compra a que se refiere el texto legal últimamente citado.

Para participar en la reunión y poder votar será preciso la presentación de "Reglamento aprobado por el Ministerio, o, en su defecto, una certificación que acredite la inscripción en el Registro: credencial autorizando a las personas que representan a la Cooperativa, y certificado en el que se haga constar el número de socios con que cuenta la entidad."

Dado el gran interés que para los cooperadores en general tiene esta reunión, confiamos en que ninguna Cooperativa de Consumo de la provincia dejará de enviar representación autorizada a la misma.

Murcia 1.º de septiembre de 1937.—El delegado provincial de Trabajo, Luis González.

Temperatura del día 3
de septiembre de 1937

Máxima... .. 34,8
Mínima... .. 20,2
Humedad aire... .. 16,68
Lluvia en m/m... .. 0,9

EL Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URZANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1924
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

FRENTE DEL SUR

Tras un brillante y duro combate, nuestras fuerzas conquistan Sierra Tejonera y provocan incendios en Peñarroya y Pueblonuevo

VALSEQUILLO, 3.—Antes de romper el día abrieron fuego las baterías leales desde las posiciones últimamente conquistadas, y desde éstas se entabló un violento y valeroso empuje, que no pudo ser contenido por el enemigo en todo este sector y en dirección a Peñarroya.

Las operaciones fueron presenciadas por el comisario jefe Castro Molina.

El ruido de las bombas parecía desgajar las montañas que rodean al escenario de las operaciones.

Nuestras baterías dispararon más de cuatro mil cañonazos.

Al salir el sol, un avión enemigo voló sobre nuestras posiciones, en vuelo de reconocimiento, así como sobre varios pueblos de la retaguardia.

A las ocho de la mañana varias columnas de fuego y denso humo anunciaron que en Peñarroya, Bélmez y Pueblonuevo ardían edificios. Los incendios fueron provocados por nuestras bombas.

Entonces cesó la artillería, y los tanques, caballería e infantería se lanzaron en impetuoso ataque, obligando al enemigo a retroceder, pese a las magníficas defensas naturales y a los desesperados esfuerzos que realizaban para impedir nuestro avance.

Pasado el primer encuentro, volvió la artillería a actuar, limpiando las guardias de los rebeldes. El enemigo tuvo que abandonar sus trincheras.

Varios aviones facciosos volaron sobre nuestras líneas de Valsequillo.

Una prueba de la valerosa actuación de nuestros artilleros fué que durante el vuelo de los aviones rebeldes no cesaron en su fuego.

En su retroceso, el enemigo dejó en nuestro poder numerosos cadáveres y abundante material de guerra, que, por su cantidad, no ha podido ser clasificado todavía.

Nuestras granadas causaron espantoso efecto en las filas rebeldes. Estos se ven imposibilitados de cortar nuestro avance hacia el objetivo señalado por el Alto Mando.

Todo el tren de guerra se ha llevado y funciona con admirable precisión.

En otros sectores de esta zona ha reinado tranquilidad. El enemigo no da señales de vida, especialmente en Cabeza Mesada, Peña Ladrón y Peña Blanca.

En este sector nuestros jefes han dado orden de no disparar para no malgastar municiones.

Desde nuestras avanzadillas no ha dado nuestro Ejército todavía todo lo que puede dar de sí y todo lo que se puede esperar de él. Esta mañana se han disparado cerca de doscientos mil cartuchos, con los que se ha causado al enemigo un duro quebranto.

Nuestros observadores han visto salir fuerzas enemigas con gran sigilo para ocupar posiciones de retaguardia.

También han visto salir a grupos de vecinos de Pueblonuevo, como si el pueblo fuera evacuado.

En los combates se ha llegado en tres veces al cuerpo a cuerpo, y nuestras tropas conquistaron, tras de tres intentos, Sierra Tejonera, posición de extraordinaria importancia que fué desalojada por nuestros soldados a punta de bayoneta.

Las bajas por nuestra parte fueron escasas, si se tiene en cuenta la importancia de las operaciones.

En cambio, las del enemigo son elevadísimas.

Sanidad, municionamiento e intendencia funcionan perfectamente, y los jefes y soldados esperan halagadores resultados de esta ofensiva, que continúa con más brío.—Febus.

El reingreso de Angel Pestaña en la C. N. T.

UN COMENTARIO DEL DIARIO "CATALUNYA"

BARCELONA, 3.—"Solidaridad Obrera" publica hoy la noticia de haber reingresado Angel Pestaña en la C. N. T., Sindicato de metalúrgicos. No hace comentarios. En cambio, "Catalunya", órgano nocturno de la C. N. T., dice: "Por aquí no pasaremos. Aunque todos seamos camaradas, no pasamos. Somos todavía lo bastante fuertes para reservarnos el derecho de admisión de los que hayan de ser los rectores de la C. N. T.—Febus.

HAN ADOPTADO TAMBIÉN ESTA DECISIÓN OTROS DESTACADOS SINDICALISTAS

BARCELONA, 3.—Aunque Angel Pestaña se encuentra fuera de Barcelona, hemos podido averiguar que también ingresarán en la C. N. T. sus compañeros del Partido Sindicalista que habían pertenecido a la organización confederal.—Febus.

ALGUNAS ACLARACIONES DEL PARTIDO SINDICALISTA

VALENCIA, 3.—"El Pueblo", órgano del Partido Sindicalista, publicará mañana lo siguiente: "Con el fin de evitar interpretaciones interesadas, conste a todos que el reingreso de nuestro camarada Angel Pestaña en la C. N. T. no tiene otra significación que la que se desprende de

su voluntad personal, sin que ello pueda influir, modificar ni interesar lo más mínimo al Partido que él preside.

Cualquiera de nuestros afiliados tiene libertad plena para pertenecer a la organización sindical que prefiera. En el caso que nos ocupa, Angel Pestaña es un obrero de tantos y va a solidarizarse en el trabajo con sus hermanos de clase, continuando como ciudadano acusando su personalidad política dentro del marco de su Partido, cuya esencial característica es la libertad y su base la organización sindical generadora de la emancipación económica.—Febus.

El alcalde de Madrid hace cumplir las disposiciones del Gobierno sobre subsistencias

MADRID, 3.—Esta mañana ha comenzado la fijación de un bando del alcalde poniendo en vigor a partir del día 6 del corriente las disposiciones del Gobierno sobre los precios de las subsistencias.—Febus.

Visado por la censura

INDALECIO PRIETO FELICITA AL GENERAL POZAS POR LA TOMA DE DELCHITE

Felicitación de un gobernante español a un general español y a un Ejército totalmente español

VALENCIA, 3.—El ministro de Defensa Nacional, señor Prieto, ha dirigido esta noche al general Pozas, jefe del Ejército del Este, el siguiente telegrama:

"Con la toma de Belchite se corona hoy una interesantísima fase de la ofensiva emprendida en Aragón por el Ejército de la República.

Durante siete días he podido contemplar de cerca el valor ardoroso y el entusiasmo magnífico con que las tropas dirigidas por V. E. atacaban los objetivos que les habían sido señalados, y del mismo modo que en las operaciones realizadas anteriormente en Madrid, he comprobado de un modo personal que disponemos de un Ejército capacitado para las más difíciles y arriesgadas maniobras.

Avaro, por temperamento, del elogio, lo prodigo hoy sin tasa al Ejército a las órdenes de V. E. Mi felicitación alcanza al Mando, a los órganos asesores de éste y a las tropas. Abarca, en suma, a toda esa masa popular que, empuñando bravamente las armas y guiada de nobilísimos anhelos, ha escrito en tierras aragonesas páginas de heroísmo.

Esta felicitación es la de un gobernante español a un general español y un Ejército totalmente español. Y el gobernante se congratula de que la gran victoria lograda no le obligue a rendir gratitud a ningún poder extranjero, como acaba de hacerlo, en forma de repulsivo vasallaje, el caudillo faccioso, aliado a potencias extranjeras.

También V. E. se congratulará de no compartir los parabienes con generales advenedizos. Nuestras glorias, como nuestras desventuras, serán españolas por entero. Salúdale."

También ha felicitado el ministro de Defensa Nacional al jefe del Estado Mayor, coronel Rojo Febus.

Respercusiones mundiales de la guerra española

En la Conferencia de las Potencias mediterráneas Inglaterra hará importantes proposiciones

EN AGUAS GRIEGAS ES HUNDIDO UN VAPOR RUSO POR UN SUBMARINO "DESCONOCIDO"

ATENAS, 3.—Noticias llegadas de Kyni dan cuenta de que el vapor soviético "Marakof" que iba hacia Cete, encontró el miércoles en aguas griegas a un submarino, que le disparó un cañonazo de aviso.

El capitán del vapor izó el pabellón soviético y el submarino enarboló la bandera de los facciosos españoles y acto seguido torpedeó al buque, que se hundió rápidamente, después de haber sido abandonado por su tripulación.

El buque, al hundirse, explotó, alcanzando los efectos a los tripulantes de un bote en el que intentaban su salvamento. Un marinero resultó muerto.

El submarino huyó en dirección nordeste.

La tripulación permaneció en dos botes hasta ayer que fueron remolcados por un vapor griego al puerto de Kyni.

El capitán ha declarado que después del torpedeamiento, el submarino se acercó a un buque-tanque y después de reconocerlo, le dejó seguir su viaje.

El verdadero nombre del vapor ruso hundido, es el de "Molaghiogot".—Febus.

EL EMBAJADOR INGLÉS EN ROMA CONFERENCIA CON MR. EDEN

LONDRES, 3.—El embajador de Inglaterra en Roma ha celebrado hoy una extensa conferencia con Mr. Eden. Se dice que tratan de las relaciones anglo-italianas.—Febus.

LAS PROXIMAS MANIOBRAS MILITARES DE ALEMANIA

BERLÍN, 3.—Por primera vez desde la Gran Guerra, este otoño se celebrarán maniobras en las que participarán el Ejército, la Marina y la Aviación. Las dirigirá el ministro de la Guerra, Von Blomberg.—Febus.

EL "JOSE LUIS DIEZ" HA LLEGADO CON AVERIAS A UN PUERTO INGLÉS

LONDRES, 3.—El comandante del contratorpedero gubernamental español "José Luis Diez", que ha llegado con averias sufridas durante un bombardeo faccioso a Gijón, ha sido avisado por las autoridades de que no podrá permanecer en Falmouth más que el tiempo necesario para efectuar las reparaciones que necesita el barco para hacerse a la mar.

Se ha rogado también al comandante que indique la duración probable de su estancia y la clase de reparaciones que estima necesita el "José Luis Diez".

El contratorpedero español ha entrado hoy en el dique. Casi todas sus municiones y explosivos fueron trasladados ayer a otro navío.—Febus.

INGLATERRA PROPONDRÁ LA DEFENSA INTERNACIONAL DE LA NAVEGACION MERCANTE

LONDRES, 3.—Se dice en los círculos oficiales, que el Gobierno británico someterá a la Conferencia de las potencias mediterráneas, que se celebrará en Ginebra, importantes proposiciones, basadas, al parecer, en el principio de colaboración de las Escuadras y comprendiendo el compromiso por cada potencia interesada, de conceder la protección de su marina de guerra a la navegación mercante de otras naciones contratantes.—Febus.

ITALIA IRA, AUNQUE DE MALA GANA, A LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

ROMA, 3.—La idea francesa de una Conferencia del Mediterráneo es acogida de mala gana por la Prensa italiana.

El hecho de que el Gobierno inglés apoye esta iniciativa ha modificado la reacción primera,

y todo hace pensar que al ser invitada Italia no rechazará su asistencia.—Febus.

REFUGIADOS DE SANTANDER PASAN POR PERPIGNAN

PERPIGNAN, 3.—Dos trenes, transportando a mil quinientos refugiados de Santander, han pasado esta tarde con dirección a España.—Febus.

CONDENADOS A MUERTE POR LOS FACCIOSOS

PARIS, 3.—Un Consejo de guerra celebrado en Bilbao, ha condenado a muerte a Ricardo Blaza Irazábal, Luis Menéndez Suárez y María Hernández García.—Febus.

EL PUEBLO RUSO HA RECIBIDO CON GRAN INDIGNACION LA NOTICIA DEL TORPEDEAMIENTO DE UN BUQUE

MOSCU, 3.—La noticia del torpedeamiento de un buque ruso en aguas griegas ha sido acogida con gran indignación.

Los obreros de fábricas y talleres han celebrado reuniones, habiendo aprobado varias mociones pidiendo al Gobierno la adopción urgente de medidas severas contra los piratas fascistas.

En caso necesario, acordaron también, todos los obreros rusos se levantarán como un solo hombre.—Febus.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

LOS PACIFISTAS PIDEN A ROOSEVELT QUE APLIQUE LA LEY DE NEUTRALIDAD

WASHINGTON, 3.—Seis organizaciones pacifistas han dirigido un telegrama al Presidente de la República pidiéndole que se aplique al conflicto chinojaponés la ley de neutralidad.

Al mismo tiempo piden que varios navios americanos que van a China con cargamentos de armas y municiones se les obligue a regresar a Norteamérica.—Febus.

VIOLENTO COMBATE DE ARTILLERIA

SHANGHAI, 3.—Se ha entablado un violento duelo de artillería entre los buques de guerra japoneses y las baterías chinas de Pu Tung. Tras varios tiros cortos, los artilleros chinos dejaron caer sus granadas sobre el Consulado japonés.—Febus.

EMBARRANCA UN BARCO JAPONES

SHANGHAI, 3.—Un barco japonés ha embarrancado en Pu Tung. Los japoneses quisieron desembarcar; pero se lo impidió el fuego de las fuerzas chinas.—Febus.